
 
Департамент розслідувань зловживань    Голові НКРЕКП  

на оптових енергетичних ринках     Членам НКРЕКП 

та моніторингу звітності     

           

«  » березня 2026 року 

 

 

Обґрунтування 

до проєкту постанови НКРЕКП  

«Про відмову від проведення розслідування зловживання на оптовому 

енергетичному ринку» 

 

Відповідно до статті 221 Закону України «Про Національну комісію, що 

здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» 

(далі – Закон про НКРЕКП) НКРЕКП проводить розслідування зловживань та 

інших порушень на оптових енергетичних ринках відповідно до затвердженого 

порядку. 

Згідно з пунктом 4.1. глави 4 Порядку розслідування зловживань та інших 

порушень на оптовому енергетичному ринку, затвердженого постановою 

НКРЕКП від 26.09.2023 № 1756 (далі – Порядок розслідування), інформація про 

учасника оптового енергетичного ринку, що зазначається в проєкті рішення про 

початок розслідування або про відмову від проведення розслідування є 

конфіденційною та повинна бути знеособлена. 

Анонімний заявник відповідно до вимог Порядку розслідування через 

онлайн форму повідомлення про можливе зловживання на оптовому 

енергетичному ринку 01.08.2024 (вх. НКРЕКП № 134-/24inv від 01.08.2024) 

подав Повідомлення про можливе зловживання на оптовому енергетичному 

ринку (далі – Повідомлення).  

Згідно з інформацією, зазначено у Повідомленні, невідомі учасники 

оптового енергетичного ринку (учасники РДН/ВДР) могли вчинити 

маніпулювання на оптовому енергетичному ринку (РДН) у червні – липні 2024 

року. 

Анонімний заявник не зазначив, хто здійснював маніпулювання на 

оптовому енергетичному ринку (РДН) – продавці чи покупці електричної енергії. 

Також з Повідомлення не вбачається, чи є заявник учасником оптового 

енергетичного ринку. 

Також необхідно додати, що учасники оптового енергетичного ринку, в 

тому числі зазначені у Повідомленні як можливі постраждалі особи, не 

зверталися до НКРЕКП з заявами, повідомленнями щодо збитків за результатами 

торгів на РДН. 

З підстав, визначених пунктом 3.3. глави 3 Порядку розслідування, 

Департаментом розпочато попереднє дослідження обставин, зазначених у 

Повідомленні. 

Для дослідження обставин та впливу учасників оптового енергетичного 

ринку на ринок «на добу наперед» (далі – РДН) НКРЕКП звернулась до  
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АТ «Оператор ринку», НЕК «Укренерго», учасників оптового енергетичного 

ринку (учасників РДН) про надання інформації та пояснень. 

Під час проведення попереднього дослідження НКРЕКП проаналізовано 

кон’юнктуру ринку електричної енергії у червні – липні 2024 року, досліджено 

поведінку учасників РДН на ринку електричної енергії у цей період, їх 

інформацію та пояснення, а також позицію АТ «Оператор ринку» щодо 

учасників РДН. 

За результатами попереднього дослідження встановлено, що поведінка 

учасників РДН в частині типу заявок, кроків погодинних заявок та рівня цін у 

заявках на продаж електричної енергії не зазнала суттєвих змін, крім одного 

учасника оптового енергетичного ринку, змінена поведінка якого могла б мати 

вплив на учасників РДН. 

Листом від 17.12.2025 № 212-12.2/25inv НКРЕКП у контексті виконання 

зобов’язань України у сфері гармонізації законодавства з acquis communautaire в 

частині REMIT НКРЕКП звернулась до Секретаріату Енергетичного 

Співтовариства з проханням надати експертну оцінку щодо відповідності 

поведінки учасника оптового енергетичного ринку критеріям маніпулювання 

або спробі маніпулювання згідно з європейськими підходами та просило надати 

позицію Секретаріату Енергетичного Співтовариства щодо правової кваліфікації 

конкретної поведінки як можливого прояву маніпулювання на оптовому 

енергетичному ринку. При цьому, учасник оптового енергетичного ринку у 

цьому листі був знеособлений. 

Листом від 20.01.2026 № REG-UA/O/alo/02/20-01-2026 Секретаріат 

Енергетичного Співтовариства (далі – Секретаріат) зазначив, що «…ACER у 

своїх Керівних принципах наголошує, що оцінка маніпулювання ринком 

зосереджується на тому, чи відсутня у торгових замовленнях справжня 

готовність до торгівлі, чи вони мають на меті ввести ринок в оману або 

спотворити формування цін. У Керівних принципах визнається, що не всі дії, які 

впливають на ціни, підпадають під визначення маніпулювання ринком, і що 

наявність комерційної обґрунтованості є важливим елементом загальної 

оцінки.». 

Учасник оптового енергетичного ринку у своїх поясненнях посилається 

на комерційні причини своєї поведінки під час торгів, зокрема оптимізацію 

витрат та приведення у відповідність до переглянутих регуляторних граничних 

цін. 

Отже, згідно з отриманою під час попереднього дослідження 

інформацією та враховуючи консультації з Секретаріатом Енергетичного 

Співтовариства вбачається, що у період червня – липня 2024 року учасники РДН 

не вчиняли маніпулювання та/або спробу маніпулювання на оптовому 

енергетичному ринку.  

 З огляду на зазначене вище, ненадходження повідомлень (заяв) від 

учасників оптового енергетичного ринку про ймовірні збитки за результатами 

торгів на РДН у червні – липні 2024 року, з урахуванням вимог пункту 4.3  
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глави 4 Порядку розслідування, у зв’язку із невстановленням зловживання на 

оптовому енергетичному ринку за повідомленням анонімного заявника від 

01.08.2024 (вх. НКРЕКП № 134-/24inv від 01.08.2024) Департамент розслідувань 

зловживань на оптових енергетичних ринках та моніторингу звітності пропонує 

прийняти постанову «Про відмову від проведення розслідування зловживання на 

оптовому енергетичному». 

 

 
Директор Департаменту   

розслідувань зловживань  

на оптових енергетичних ринках  

та моніторингу звітності           Тетяна МІЩЕНЕНКО 



ПРОЄКТ 

 
 

НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ  

ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  

ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ 

(НКРЕКП) 
 

 

ПОСТАНОВА 

      
 

___________________                                                                            № _______________ 

 Київ 

 

Про відмову від проведення 

розслідування зловживання на 

оптовому енергетичному ринку  

 

 

Відповідно до статті 202 Закону України «Про Національну комісію, що 

здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», 

Порядку розслідування зловживань та інших порушень на оптовому 

енергетичному ринку, затвердженого постановою Національної комісії, що 

здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 

26 вересня 2023 року № 1756, Національна комісія, що здійснює державне 

регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, 

 

ПОСТАНОВЛЯЄ: 

 

Прийняти рішення про відмову від проведення розслідування 

зловживання на оптовому енергетичному ринку за повідомленням анонімного 

заявника від 01 серпня 2024 року. 

 

Голова НКРЕКП            Юрій ВЛАСЕНКО 


